



2012年7月2日 星期一 编辑 / 李永高 校对 / 俊峰 组版 / 王靓



财富调查



□记者 宋锋辉

喝汤、吃水席，逛小商品市场，去关林买日常用品，王府井里买名牌……洛阳人有着自己鲜明的生活方式，以这种方式生活，每月需要多少钱呢？本报联合洛阳网，并通过本报理财QQ群进行了调查。

>>>

虽然活在不同天空，也拥有不同的脸孔，但我们做着同一个梦，我和你都相信未来，用一生血汗去灌溉，盼望有一天看到花开，这是种惨透的无奈，或是偿不完的债，我们都习惯等待，我们都习惯忍耐，我相信我能活得精彩。

——Beyond《活得精彩》



洛阳分行优秀员工
系列报道之十五



她是王培，曾拿过无数个“技术能手”称号，是同事眼中的技能“快手”，是新员工心中佩服的“王老师”。

今年29岁的王培，是一名地道的银行子弟，父母都在银行工作，小时候看到妈妈

500元到5000元 都能活得很滋润



衣

一件衬衣多则上千元，少则二三十元

在唐宫路旁的小商品市场里，买一条牛仔裤要100元左右，可以讨价还价。在距其不远的王府井里，买一条牛仔裤基本在1000元以上，通常还没有折扣。

在涧西区的上海市场，二三十元可以

买一件衬衣或T恤。在王府井里买件衬衫或T恤要八九百元。

如果您想花较少的钱，购买到更有品质的衣服，那么网购是不错的选择。通常同样品牌、同样款式的衣服，网购能比商店里便宜上百元。



行

每月最低几乎为0， 多的要1150元

骑自行车可以把车费减少至将近为0，骑电动车要充电花费几元钱。另外，外出停车每次要0.5元。每天上下班坐公交车，投币要60元，用月票卡要50元。偶尔乘几次出租车，需要几十元甚至几百元。

还有就是自驾车，以上下班代步为主要用途，每月油费800左右，如果再考虑每年各2000元左右的保险费、保养费，算下来每月需要1133元。当然，出门停车还需要交费，每次3元，以每月20元左右计算，自驾车一项每月需要支出1150元。



食

每月少则400元，多则2000多元

去真不同消费一次，包桌最低要688元，高的要1000多元。

在某较知名的主打洛阳特色饮食的店里，一些属于水席的菜品也是价格不菲，牡丹燕菜26元、连汤肉片26元、焦炸丸18元。当然，如果您会自己做，一家三口吃一道连汤肉片，人均成本不足5元。

早上喝一碗豆腐汤，再买一份饼丝，最少要3.5元。牛肉汤、羊肉汤、驴肉汤等一碗从四五元到二三十元。每月最少需要135元。

一碗浆面条或糊涂面要5元左右，刀削面、烩面通常一碗7元左右。如果自己去菜市场买浆、买面，这些面食每碗成本通常在2元左右。

到万达哈根达斯店吃一个冰淇淋球，需要三四十元，冰雪皇后的一个甜筒卖5元，加巧克力要再加1元。

随着羊肉价格的上涨，现在一般都是2元左右，而一瓶啤酒也已是2.5元或3元。每顿人均消费在50元左右。当然，如果同行的较多，花上四五百元吃烤全羊也是不错的选择。

从以上的调查，我们可以看出，如果仅仅以水煎包、豆腐汤和面食作为一日三餐，并经常自己动手做，那么每月400元左右就可以解决全家的吃饭问题。当然，如果您想到饭店去吃一次水席，或者吃烧烤，那么每月花2000多元都是正常的。



娱

每月最低可以为0， 多的要1000多元

看电影，低的20元就可以看一场电影，高的则需要六七十元，甚至100多元。如果您要每周末看一次电影，以最少2人同去，每月去4次计算，每月最少要160元，最多要800元。

看电影也可以通过办会员卡、团购电影票等方式省钱，往往能节省40%左右的花费。另外，还可以在家免费看电影。

不看电影，唱歌也是不错的选择。以涧西区某KTV为例，下午场每小时38元，晚场和午夜场每小时95元。有会员卡或者团购，可以获得的折扣优惠力度很大，有些KTV在团购网上给出的折扣往往不到一折。

周末，您也可以选择外出旅游，到郊外或公园游玩，0元就可以放松心情。通过旅行社，周末两日，200元到600元就可以玩得很开心。

综上所述，如果对吃穿用不求名牌不求高档，自己再经常做饭，每人每月不足500元就可以享受富有洛阳特色的生活。相反，如果您的收入不错，又对食求精，穿要上档次，娱乐生活不能少，朋友常聚会，那么每人每月需要五六千元，甚至会超过万元。



住

每月少则不足百元，多则3000元

租房，常见的两居室，有较为齐全的家具，每月在800元左右，如果合租或者租单间，选择城中村等地段，每月房租可以降到300元左右。好一点的房子，如距离学校近，室内已装修以及家具齐全，租金可能要超过2000元。

如果是自有房屋，虽然省去了租金，可能还要承担月供的费用。目前，洛阳的月供

还款额主要集中在2000元左右，多一些的要3000元。

另外，水电费、物业费也是少不了的。虽然现在不少小区物业费是按照每平方米1元或1元多的标准收取，但是仍然有不少小区的物业费每月只收十几元。因此，在不考虑月供的情况下，每月不足百元也可以满足水电、物业等费用需求。

“快手”王培

——中行洛阳分行唐宫东路分理处王培

飞快地点钞，王培就羡慕得不得了。刚进入中国银行时，她着实兴奋了一阵子。工作了一段时间后，她发现不是那么回事儿，她的手总是快不起来，结账时手忙脚乱，工作效率明显低于同事。

她傻眼了，怎么办？烦恼、失望、抹眼泪……不解决问题啊，关键时候，妈妈、同事和领导给了她鼓励，她开始刻苦练功，努力钻研业务技术，练习个人零售技能、学习各种点钞方法。上班抽空练，下班继续练，有时候练的时间太长了，胳膊发麻，手指僵硬，颈椎疼痛难忍，她也从不顾及。

经过一段时间的苦练，往日看着枯燥的计算器、电脑和钞票，在她手中奏出了一支

美妙的旋律，她的业务能力也得到了很大提高。在2003年度中行洛阳分行的业务量考核中，她进入前十名，被评为“优秀吸存柜员”；2005年末，在市行的技能考试中，她一人又获得了计算器、点钞、中文录入、个金等五项一级能手，被市行评为“十大标兵”。

2007年5月5日是王培结婚的日子，可就在这个月，她接到了要去省行参加总行“迎接奥运、中行与你同行”——奥运金融服务业务技术大赛选拔赛的通知，为了能够去总行比赛，她和老公商量后，取消了出国度蜜月的计划。

在这次技能比赛中她获得了个人双项奖及团体第一的好成绩，并代表省行参加了总行的比赛，获得了总行级“奥运金融服务

技术标兵”称号。由于表现出色，2012年在全市窗口服务行业“当好东道主、满意在洛阳”活动中，王培被市总工会评为优质服务标兵。

如今的王培有一个幸福的小家庭，可爱乖巧的女儿，贴心的老公，虽然已为人妻、人母，参加技能比赛的次数少了，但她还是大家公认的“王老师”，经常被其他支行请去当老师。当新来的员工看着她灵巧的手，精湛的点钞技术惊叹时，她就会说，只要用心、肯吃苦，你也会成为下一个技能“快手”的。（孙欢）

